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  )تقييم اݝݵزنات( محاسبة المواد : الثاɲي اݝݰور 
  

  :ɸناك طرق عديدة لتقييم ɸذه اݝݵرجات أɸمɺا

  CMPطرʈقة التɢلفة الوسطية المرݦݰة  -1

  ) أو قبل ɠل خروج(طرʈقة التɢلفة الوسطية المرݦݰة Ȋعد ɠل دخول   -2

  )FiFO(أولاالصادر أولا الوارد طرʈقة   -3

 طرʈقة السعر טف؅فاعۜܣ  -4

  ة التɢلفة الوسطية المرݦݰةطرʈق: أولا

  

  

  

  

  :مثال 

  :لشɺر فيفري  xإليك حركة المادة כولية 

  .كغ/دج 50كغ بتɢلفة 500مخزون أول المدة  01/02 -

  .كغ/دج 54بتɢلفة  كغ 1000 شراءتم  02/02-

  .كغ300استعمال تم   08/02-

  .كغ300تم استعمال   14/02 -

  .كغ/دج 52كغ بتɢلفة  400تم شراء  20/02 -

  .كغ 500استعمال تم  24/02 -

  .كغ/دج 51كغ بتɢلفة  600تم شراء  26/02 -

  .بطاقة اݍݨرد الدائم بإعدادباستعمال طرʈقة التɢلفة الوسيطية المرݦݰة ، قم :المطلوب

  :    اݍݰل

  البيان  التارʈخ
  )לسْڈلاɠات(اݝݵرجات   المدخلات

Q P  V  Q  P  V  
01/02 ʏــ  25000  50  500  مخ أوڲ ــــــــــــ ــ  ـ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   ـــــــــ

ـــــــ  54000  54  1000  شراء  02/02 ــ ــ  ــــــ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   ـــــــــ

ـــ  استعمال  08/02 ــ ــ ــ ـــ  ـــــــــ  ــ ــ ــ ــ   15648  52,16  300  ــ
ـــ  استعمال  14/02 ــ ــ ــ ـــ  ـــــــــ  ــ ــ ــ ــ   15648  52,16  300  ــ
ـــــــ  20800  52  400  شراء  20/02 ــ ــ  ــــــ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   ـــــــــ

ــــ  استعمال  24/02 ــ ــ ـــ  ــ ــ ــ  ــ ــ   26080  52,16  500  ـــــــــ

إجماڲʏ )/(خالات الف؅فة بالقيمة بما فٕڈا قيمة مخزون أول المدةإجماڲʏ إد= (التɢلفة الوسطية المرݦݰة 

 )إدخالات الف؅فة بالكمية بما فٕڈا كمية اݝݵزون أول المدة
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ــ  30600  51  006 شراء  26/02 ــ ــ ــ ــ  ــ ــ ــ ــ ـــ  ــ ــ   ــ

  57376  52,16  1100  130400  52,16 2500   اݝݨموع

  :حيث

 لفةɢۂ ةالمرݦݰ ةالوسطي التʏ :  

52,16 )=400+600+1000+500)/(20800+ 30600+5400+25000P=(SM  

 ʏذه الف؅فة ۂɸ ʏدج 57376: قيمة الكميات المستعملة ࢭ. 

 دج 73024 =57376 - 130400=  رصيد أخر مدة بالقيمة 

 كغ 1400=1100 - 2500= رصيد أخر مدة بالكمية 

  )أو قبل ɠل خروج(طرʈقة التɢلفة الوسطية المرݦݰة Ȋعد ɠل دخول : ثانيا

  

  

  

  

للمثال  باستعمال طرʈقة التɢلفة الوسيطية المرݦݰة قبل ɠل خروج ، قم باعداد بطاقة اݍݨرد الدائم:مثال 

  .السابق

  :    اݍݰل

  البيان  التارʈخ
  الرصيد  )לسْڈلاɠات(اݝݵرجات   المدخلات

Q P  V  Q  P  V  Q  P  V  
01/02 ʏـــــــ  25000  50  500  مخ أوڲ ــ ــ  ــــــ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   25000  50  500  ـــــــــ

ـــــــ  54000  54  1000  شراء  02/02 ــ ــ  ــــــ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   54000  54  1000  ـــــــــ
1500 52,66  79000  

ـــ  استعمال  08/02 ــ ــ ــ ـــ  ـــــــــ  ــ ــ ــ ــ   63202  52,66  1200  15798  52,66  300  ــ
ـــ  استعمال  14/02 ــ ــ ــ ـــ  ـــــــــ  ــ ــ ــ ــ   47404  52,66  900  15798  52,66  300  ــ

ـــــــ  20800  52  400  شراء  20/02 ــ ــ  ــــــ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   20800  52  400  ـــــــــ
1300  52,46  68204  

ــــ  استعمال  24/02 ــ ــ ـــ  ــ ــ ــ  ــ ــ  41974  52,46 800  26230  52,46  500  ـــــــــ
ــ  30600  51  006 شراء  26/02 ــ ــ ــ ــ  ــ ــ ــ ــ ـــ  ــ ــ   30600  51  006  ــ

 72574  1400  57826    1100  130400   2500   اݝݨموع

  :حيث

 ʏذه الف؅فة ۂɸ ʏدج57826: قيمة الكميات المستعملة ࢭ. 

 دج72574 =57826 - 130400= رصيد أخر مدة بالقيمة 

 كغ 1400=1100 - 2500=رصيد أخر مدة بالكمية 

) اݝݵزون المتبقي+الدخول اݍݨديد )= (أو قبل ɠل خروج(التɢلفة الوسطية المرݦݰة Ȋعد ɠل دخول 

 بالكمية)اݝݵزون المتبقي+الدخول اݍݨديد/(بالقيمة
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 )FiFO(الوارد أولا الصادر أولا طرʈقة: ثالثا

  .ق ɸذه الطرʈقة تخرج المواد من اݝݵازن لاستعمالɺا وفق ال؅فتʋب الذي دخلت بهوف

  .للمثال السابق  ، قم باعداد بطاقة اݍݨرد الدائم)FiFO(باستعمال طرʈقة الوارد أولا الصادر أولا:مثال 

  :    اݍݰل

  البيان  التارʈخ
  الرصيد  )לسْڈلاɠات(اݝݵرجات   المدخلات

Q P  V  Q  P  V  Q  P  V  
01/02 ʏـــــــ  25000  50  500  مخ أوڲ ــ ــ  ــــــ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   25000  50  500  ـــــــــ
ـــــــ  54000  54  1000  شراء  02/02 ــ ــ  ــــــ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   54000  54  1000  ـــــــــ

ـــ  استعمال  08/02 ــ ــ ــ ـــ  ـــــــــ  ــ ــ ــ ــ   1500  50  300  ــ
200 
1000  

50 
54  

1000 
54000  

ـــ  استعمال  14/02 ــ ــ ــ ـــ  ـــــــــ  ــ ــ ــ ــ   ــ
300 
200 
100  

 
50 
54  

 
1000 
5400  

900  54  48600  

ـــــــ  20800  52  400  شراء  20/02 ــ ــ  ــــــ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   20800  52  400  ـــــــــ

ــــ  استعمال  24/02 ــ ــ ـــ  ــ ــ ــ  ــ ــ   27000  54  500  ـــــــــ
500 
400 

54 
52  

21600 
20800 

ــ  30600  51  006 شراء  26/02 ــ ــ ــ ــ  ــ ــ ــ ــ ـــ  ــ ــ   30600  51  006  ــ
 73000  1400  57400    1100  130400   2500   اݝݨموع

  :حيث

 ʏذه الف؅فة ۂɸ ʏدج57400: قيمة الكميات المستعملة ࢭ. 

 دج73000= 57400 - 130400= رصيد أخر مدة بالقيمة 

 كغ 1400=1100 - 2500=رصيد أخر مدة بالكمية 

  طرʈقة السعر טف؅فاعۜܣ: اȊعار 

  :وʈمكن استخراج السعر טف؅فاعۜܣ Ȋعدة طرق مٔڈا

  .استخدام التɢلفة الوسطية المرݦݰة للف؅فة اݝݰاسȎية السابقة -

  .استعمال سعر السوق لتقييم اسْڈلاك المواد -

  .استخدام سعر نظري تقرʈۗܣ باعتباره سعر اݍݵروج -

ب؈ن التɢاليف اݍݰقيقية و טف؅فاضية للمخرجات ، وʉس׿ܢ ɸذا الفرق فرق يɴتج عنه لكن استخدام ɸذه الطرʈقة 

  .الفرق التحميل: بـ

  

  

  

  

 التɢلفة اݍݰقيقية للمخرجات -التɢلفة טف؅فاضية للمخرجات = التحميلفرق 

  الكمية المسْڈلكة× ) السعر اݍݰقيقي للمخرجات -السعر טف؅فاعۜܣ للمخرجات = (فرق التحميل
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  :حالت؈ن نواجهʇستجوب عن فرق التحميل القيام بتعديلات لتܶݰيحه وللقيام ٭ڈذه التعديلات 

 اليف اݍݰقيقيةɢاليف טف؅فاضية أك؄ف من التɢالت :ɺاليفɢاليف أك؄ف من تɢا اݍݰقيقية، المؤسسة تتحمل ت

 .مما سيؤدي إڲʄ تقليص النȘيجة ،أي أن فرق التحميل موجب يضاف إڲʄ النȘيجة 

 اليف اݍݰقيقيةɢاليف טف؅فاضية أقل من التɢا اݍݰقيقية، : التɺاليفɢاليف أقل من تɢالمؤسسة تتحمل ت

 .مما سيؤدي إڲʄ تܸݵيم  النȘيجة ،أي أن فرق التحميل سالب يطرح من النȘيجة 

  : ملاحظة

 .فرق التحميل متعلق باݝݵرجات -

  .فرق التحميل متعلق بالتɢاليف و لʋس الكميات -

بالرجوع إڲʄ معطيات المثال السابق قرر اݝݰاسب عدم انتظار ٰڈاية الف؅فة اݝݰاسȎية لمعرفة التɢلفة : مثال

  .كغ/ دج56اݍݰقيقية للمخرجات و اتخذ سعر اف؅فاعۜܣ قدره بـ 

  : المطلوب

  .بطاقة اݍݨرد الدائمإعداد  – 1

  .تحديد التعديلات اللازمة إذا ɠانت طرʈقة التقييم المستخدمة ۂʏ طرʈقة التɢلفة الوسطية المرݦݰة - 2

  .كغ/ دج 50أجب عن نفس כسئلة ࢭʏ حالة اتخاذ سعر اف؅فاعۜܣ قدره – 3

  :اݍݰل

  كغ/ دج56سعر اف؅فاعۜܣ قدره بـ  

  البيان  التارʈخ
  )ɠاتלسْڈلا(اݝݵرجات   المدخلات

Q P  V  Q  P  V  
01/02 ʏـــــــ  25000  50  500  مخ أوڲ ــ ــ  ــــــ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   ـــــــــ

ـــــــ  54000  54  1000  شراء  02/02 ــ ــ  ــــــ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   ـــــــــ

ـــ  استعمال  08/02 ــ ــ ــ ـــ  ـــــــــ  ــ ــ ــ ــ   16800 56  300  ــ
ـــ  استعمال  14/02 ــ ــ ــ ــــ  ـــــــــ  ــ ــ ــ ــ   16800  56  300  ـ
ـــــــ  20800  52  400  شراء  20/02 ــ ــ  ــــــ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   ـــــــــ

ــــ  استعمال  24/02 ــ ــ ـــ  ــ ــ ــ  ــ ــ   28000  56  500  ـــــــــ
ــ  30600  51  006 شراء  26/02 ــ ــ ــ ــ  ــ ــ ــ ــ ـــ  ــ ــ   ــ

  61600  56  1100  130400   2500   اݝݨموع

 لات اللازمة إذا ɠانت طرʈقة التقييم المستخدمة ۂʏ طرʈقة التɢلفة الوسطية المرݦݰةتحديد التعدي

  .دج 57376=52 16,×1100= التɢلفة اݍݰقيقية للمخرجات -

 دج61600 =56×1100= التɢلفة טف؅فاضية للمخرجات -

 دج422 4=57376- 61600=التɢلفة اݍݰقيقية للمخرجات - التɢلفة טف؅فاضية للمخرجات :فرق التحميل -
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  كغ/ دج50سعر اف؅فاعۜܣ قدره بـ  

  البيان  التارʈخ
  )לسْڈلاɠات(اݝݵرجات   المدخلات

Q P  V  Q  P  V  
01/02 ʏـــــــ  25000  50  500  مخ أوڲ ــ ــ  ــــــ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   ـــــــــ

ـــــــ  54000  54  1000  شراء  02/02 ــ ــ  ــــــ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   ـــــــــ

ــ  استعمال  08/02 ـــ  ـــــــــ  ـــــــــ ــ ــ ــ   1500 50  300  ــ
ـــ  استعمال  14/02 ــ ــ ــ ـــ  ـــــــــ  ــ ــ ــ ــ   1500 50  300  ــ
ـــــــ  20800  52  400  شراء  20/02 ــ ــ  ــــــ ــ ــ ــ ــ  ــ ــ   ـــــــــ

ــــ  استعمال  24/02 ــ ــ ـــ  ــ ــ ــ  ــ ــ   25000  50  500  ـــــــــ
ـــــــ  30600  51  006 شراء  26/02 ــ ــ  ـ ــ ــ ــ ـــ  ــ ــ   ــ

  55000  50  1100  130400   2500   اݝݨموع

 تحديد التعديلات اللازمة إذا ɠانت طرʈقة التقييم المستخدمة ۂʏ طرʈقة التɢلفة الوسطية المرݦݰة

  .دج 57376=52 16,×1100= التɢلفة اݍݰقيقية للمخرجات - 

 دج55000=50×1100= التɢلفة טف؅فاضية للمخرجات -

  دج2376- =57376-55000=التɢلفة اݍݰقيقية للمخرجات - التɢلفة טف؅فاضية للمخرجات :يلفرق التحم -

  

  الفرق ࡩʏ اݍݨرد : خامسا

  

  

  

  

  

  تج اݝݵزون اݍݰقيقي من اݍݨرد المادي للمخازنɴي.  

  تجɴاݝݰاسۗܣ عن العلاقة  اݝݵزوني :  

  ن آخر المدة مخزو + לسْڈلاɠات = مخزون أول المدة + المش؅فيات : כوليةالمواد  -

  مخزون آخر المدة + المبيعات = مخزون أول المدة +  לنتاج:  المنتجات التامة -

  :و تظɺر حالت؈ن لفرق اݍݨرد Ȗستوجب القيام بتعديلات ࢭʏ ٰڈاية الف؅فة 

  ، ان فرق اݍݨرد موجبا أي أن اݝݵزون اݍݰقيقي أك؄ف من اݝݵزون اݝݰاسۗܣɠ عت؄ف إيرادا إذاʇ نا فرق اݍݨردɸ

 .لإيجاد النȘيجة الصافية لنȘيجة المؤسسة يضافؤسسة، وȋالتاڲʏ للم

  عت؄ف خسارةʇ نا فرق اݍݨردɸ ، ان فرق اݍݨرد سالبا أي أن اݝݵزون اݍݰقيقي أقل من اݝݵزون اݝݰاسۗܣɠ إذا

 .لإيجاد النȘيجة الصافية للمؤسسة، وȋالتاڲʏ يطرح لنȘيجة المؤسسة

  كمية اݝݵزون أخر مدة محاسȎية –كمية اݝݵزون أخر مدة اݍݰقيقي = كمية فرق اݍݨرد 

  قيمة اݝݵزون أخر مدة محاسȎية –ن أخر مدة اݍݰقيقي قيمة اݝݵزو = قيمة فرق اݍݨرد 

  السعر× )كمية اݝݵزون أخر مدة محاسȎية –كمية اݝݵزون أخر مدة اݍݰقيقي = (قيمة فرق اݍݨرد 
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   :ملاحظة

 .لمستخدمة ࢭʏ تقييم اݝݵرجاتفرق اݍݨرد وفق الطرʈقة ا يقيم -

 .فرق اݍݨرد متعلق بمخزون أخر المدة -

  :مثال

، قامت المؤسسة Ȋعملية جرد فعڴʏ  وفق طرʈقة التɢلفة الوسطية المرݦݰة بالرجوع إڲʄ معطيات المثال السابق

  .كغ 1200ࢭʏ ٰڈاية شɺر فيفري ، واتܸݳ وجود  xݝݵزوناٮڈا   من المادة 

 احسب فرق اݍݨرد؟ -

 معه محاسȎيا؟المؤسسة مل كيف تتعا -

  .كغ ࢭʏ اݝݵازن  1500أجب عن نفس כسئلة اتܸݳ وجود  -

  :اݍݰل

  :01اݍݰالة 

  سعر الوحدة× ) ݝݵزون آخر المدة الكمية اݝݰاسȎية –ݝݵزون آخر المدة  اݍݰقيقيةالكمية = (فرق اݍݨرد     -

  .دج 10432=   52,16× ) 1200 - 1400= (فرق اݍݨرد     

نȘيجة المؤسسة لݏݰصول عڴʄ  إڲʄالقيمة الناتجة  تضافإذن  موجبةة فرق اݍݨرد باعتبار أن قيم -

 .النȘيجة الصافية

  :02اݍݰالة 

سعر × ) الكمية اݝݰاسȎية ݝݵزون آخر المدة –الكمية اݍݰقيقية ݝݵزون آخر المدة = (فرق اݍݨرد  -

  الوحدة

  .دج 5216 -=   52,16× ) 1500 - 1400= (فرق اݍݨرد     

ن قيمة فرق اݍݨرد سالبة إذن نطرح القيمة الناتجة من نȘيجة المؤسسة لݏݰصول عڴʄ باعتبار أ -

 .النȘيجة الصافية

  


